



10月24日,奥巴马在白宫与尼娜·范会面并拥抱,感谢她所做的一切。 东方IC供图

埃博拉感染者过万

已有8国出现病例,近半数患者死亡

世界卫生组织25日发布最新埃博拉疫情报告称,几内亚、利比里亚、塞拉利昂、美国、西班牙、马里以及已结束疫情的尼日利亚与塞内加尔累计出现埃博拉确诊、疑似和可能感染病例已经突破一万人,达到10141例,其中4922人死亡。

244名医护人员死亡

报告称,仅在疫情重灾区几内亚、利比里亚和塞拉利昂,其确诊、疑似和可能感染病例已达10114例,死亡4912人。目前,塞拉利昂国内全部行政区都已至少报告1例埃博拉病例,利比里亚仅有1个行政区未发现病例。

美国、西班牙、马里与尼日利亚、塞内加尔5国则报告了源自西非重灾区的输入型病例或本土感染病例,其中美国出现4例确诊病例,死亡1人;西班牙与马里各出现1例确诊病例,马里首位确诊感染埃博拉病毒的女婴已于24日死亡。

此外,尼日利亚累计出现埃博拉病毒确诊、疑似和可能感染病例20例,死亡8人;塞内加尔出现1例病例。不过,世界卫生组织已分别于本月17日和20日宣布塞内加尔与尼日利亚埃博拉疫情结束。

报告还称,截至10月23日,埃博拉疫情已共导致450名医护人员感染,其中244人死亡。

奥巴马拥抱痊愈者

美国卫生官员24日说,在美国本土感染埃博拉病毒的两名护士在治疗不到两周后已全部康复,其中一人已经出院。之后,奥巴马在白宫与出院的护士尼娜·范会面并拥抱,并感谢她所做的一切。

这两名护士分别是26岁的尼娜·范和29岁的安伯·文森,均在得克萨斯长老会医院工作,因护理美国本土发现的首名埃博拉患者邓肯而感染埃博拉病毒,而后分别转院至美国国家卫生研究院和埃默里大学医院治疗。

美国国家卫生研究院传染病专家安东尼·福奇当天在为尼娜出院举行的新闻发布会上说,连续5次血液检测表明,尼娜体内已没有埃博拉病毒。此次痊愈的尼娜没有使用任何试验性埃博拉药物。安东尼·福奇说:“(对于她痊愈)我

们也希望能给出一个答案,但我们也不知道。”不过,福奇还是总结出两大原因:首先,尼娜“年轻、身体好”;其次,她发病后及时获得重症护理,获得了所需要的一切支持。

尼娜在妈妈和妹妹的陪伴下出席发布会,尼娜感谢所有为她祈祷的人,所有照顾过她的医生和护士,并特别感谢已康复的美国埃博拉患者肯特·布兰特利,布兰特利曾给她输血治疗。

在尼娜出院后,美国总统奥巴马在白宫接见了尼娜及其家人,并与尼娜拥抱。

埃默里大学医院同日发表声明说,对尼娜的同事文森的治疗取得进展,“测试显示她的血液里不再有病毒。”但声明也表示,文森将留在该医院继续接受支持性治疗,目前她的出院时间尚未确定。

美两州开始强制隔离

不过面对来势汹汹的疫情,美国仍十分紧张。纽约州和新泽西州24日出台比联邦政府更为严格的埃博拉防控措施,要求所有来自发生疫情的西非国家,并且与埃博拉病患接触过的医护及其他人员必须接受隔离,为期21天。

纽约州长安德鲁·科莫和新泽西州长克里斯·克里斯蒂24日联合举行新闻发布会,宣布即日起加强纽约市约翰·F·肯尼迪国际机场和新泽西纽瓦克自由国际机场的防控措施,对来自几内亚、塞拉利昂、利比里亚,且曾直接接触过埃博拉病人的所有乘客强制隔离21天,即埃博拉病毒在人体内的最长潜伏期,地点可在家中或医院。

按照美国联邦政府疾病控制和预防中心现阶段规定,所有来自这三个西非国家的乘客抵美时必须从肯尼迪、纽瓦克等五大机场入境,接受埃博拉症状筛查,留下联系方式,在21天内每日向卫生部门报告体温及其他体征。只是,并不要求他们自我隔离,也不限制其出行。

(宗禾)



10月24日,在美国纽约布鲁克林,警察守在纽约首例埃博拉确诊患者克雷格·斯潘塞曾到过的保龄球馆门前。 新华/法新

疫苗明年可能投入使用

据新华社日内瓦10月24日电 世界卫生组织助理总干事玛丽-波勒·基尼24日在日内瓦表示,数万剂埃博拉疫苗可能将于明年上半年投入使用。

基尼24日在世卫组织总部举行的记者会上表示,cAd3-ZEBOV和rVSV-ZEBOV两种疫苗的第一阶段临床试验已在美国、英国和马里启动,今年12月可获初步结果。瑞士、德国、肯尼亚与加蓬也将启动疫苗的安全性及有效性试验。此外,其他5种试验性疫苗也将于明年春季开始临床试验。

基尼表示,如果初步临床试验结果符合预期,处于抗疫前线的西非医护人员及其他高风险人群最早将于今年12月获得疫苗接种。疫苗生产方承诺将提升疫苗生产能力,确保明年足够疫苗试剂可用,并做好明年上半年数万剂疫苗投入使用的准备。

基尼说:“疫苗并不是魔术子弹,但疫苗投入使用可能将是扭转疫情努力中的重要部分。”

世卫组织23日召开包括受疫情影响国家高级别政府代表、疫苗研发机构与生产方、监管机构等参加的会议,商讨如何加速埃博拉疫苗临床试验及确保足够数量的疫苗用以阻止疫情持续蔓延。

世卫组织此前表示,美国国家过敏症和传染病研究所与英国制药企业葛兰素史克合作开发的cAd3-ZEBOV以及加拿大公共卫生局研发、美国纽基基因公司获得商业许可的rVSV-ZEBOV两种疫苗为有前景的埃博拉疫苗。

国际油价

跌入“黑洞”了吗?

国际油价较去年6月高点已跌去两成半,市场出现一些油价见底的声音,但多数观点是,由于供过于求的局面难以改变,未来一段时间油价或将继续低迷。

石油卖出“白菜价”

纽约油价和布伦特油价24日收盘价分别为81.01美元和86.13美元,本月至今已分别下跌11%和9%,相比今年6月高点107.26美元和115.06美元,两者跌幅约25%。

市场分析人士认为,此次油价大跌的主因是全球原油供过于求。一方面各大产油国产量稳定,库存上升;另一方面全球经济增速放缓压制原油需求。

从事能源交易的分析资本管理公司合伙人杨涛接受记者采访时指出,由于全球原油供应充分,油价前景偏弱,仍将面临下行压力;美联储未来若收紧货币政策,将令全球金融市场资金偏紧,也将给油价带来压力。

受益于页岩油气技术的发展,美国原油产量持续上升。美国能源信息局的数据显示,截至10月17日的一周,美国国内原油日均产量达893万桶。该周美国商业原油库存3.777亿桶,增加710万桶,增幅远高于市场预期预期的300万桶。纽约原油期货主要交割地俄克拉何马州库欣地区的原油库存上升100万桶达2060万桶。

美国银行24日的报告指出,短期内由于美国原油库存,特别是墨西哥湾沿岸和库欣地区原油库存的上升,国际油价仍有下行压力。该行预计3个月内纽约油价的目标价为75美元。

但在目前价位,也有机构认为,油价或已见底。他们看好油价的一个重要依据是预期欧佩克将采取减产保价的措施。

沙特王子表担忧

沙特阿拉伯王子阿尔瓦利德13日在声明中说,2014年沙特财政收入的90%来自石油,沙特政府应对近期国际油价下跌表示担忧。

有报道称,沙特9月份向国际市场每日供应原油936万桶,与前一个月相比每日减少32.8万桶。该消息在23日一度助推油价反弹。

对于欧佩克能否落实减产,杨涛指出,纯粹从经济角度来看,部分欧佩克国家的原油开采成本非常低,即使保持目前价格也有利润,没有减产动力。

不过油价下跌势必令一些“高价油”停止生产,美国银行报告指出,油价下跌20%意味着未来美国页岩油产量将下降8%,这将造成2015年原油供应趋紧,并推高纽约油价至90美元。

高盛集团在日前发布的报告中表示,最近油价可能下跌过度。尽管投资者预期全球供应过剩,但短期内仍可能出现供应紧缺的状况:油价下跌过快导致远期合约走软,市场没有存油动力,因此随着库存耗尽,短期内市场可能出现供应紧缺的状况。

BRG经纪公司主席、资深交易员杰弗里·格罗斯曼接受记者采访时指出,虽然充裕的供应持续拉低油价,但短期大幅下跌后,纽约油价在80美元的位置需整固一段时期。

据新华社